ИНФОРМАЦИЯ
об устранении нарушений выявленных, в ходе выездной проверки в области защиты прав потребителей и санитарно-эпидемиологического благополучия населения в  ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда»
 (Предписание Роспотребнадзора от 25.03.2022 №10).
	№ п/п
	Наименование нарушения
	Мероприятие по устранению
	Срок устранения,

отметка об исполнении 

	1
	     При обследовании технического состояния местной системы вытяжной вентиляции на пищеблоке ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда» не осуществлялись инструментальные измерения объемов притока и объемов вытяжки воздуха. По результатам измерений не составлен технический паспорта на приточно-вытяжные системы, что является нарушением абз. 2 п. 2.6 СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»
	     Привести в соответствие требованиям абз. 2 п. 2.6 СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»; 

      -осуществить инструментальные измерения объемов притока и объемов вытяжки воздуха. По результатам измерений составить технический паспорт на приточно-вытяжные системы
	До 01.07.2022 года

       Устранено.
       Работы по  инструментальным измерениям объемов притока, вытяжки воздуха, выполнены.

        Протокол измерений от 11.03.2022 года № 004.
        Паспорт системы вентиляции от 26.04.2022г.

        Приложение к информации: 

Копия паспорта вентиляционной системы и выписка из протокола.



	2

	    На момент проведения проверки, 14.03.2022 в  13.12 установлено, что ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда» на первом этаже в помещении перед входом в ванную комнату, на стенах нарушена целостность покрытия, что не позволяет осуществлять качественную уборку влажным способом с использованием моющих и дезинфицирующих средств, что является нарушением пп.2.7, 9.21. СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»
	    Привести в соответствие требованиям пп.2.7, 9.21. СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»:

      -устранить дефекты на стене первого этажа в помещении перед входом в ванную комнату
	До 01.05.2022 года

Устранено. 
Дефекты на стене первого этажа на стене перед входом в ванную комнату устранены.

Приложение к информации:

- фото № 2

	3
	  На момент проведения проверки, 14.03.2022 в  12.54 установлено, что уборочной инвентарь на втором этаже хранится в специальном месте, промаркирован в соответствии с целевым назначением, при этом уборочный инвентарь для туалетов хранится совместно с другим инвентарем для уборки, отсутствует ёмкость для обеззараживания уборочного инвентаря, для уборки полов используется одно ведро, в том числе для туалетов, что является нарушением требований частей 1, 3 ст. 29 Федерального закона РФ от 30.03.1999г. №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.11 СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг» 
	    Привести в соответствие требованиям частей 1, 3 ст. 29 Федерального закона РФ от 30.03.1999г. №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.11 СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»:

      -обеспечить хранение уборочного инвентаря для туалетов отдельно от другого уборочного инвентаря, предусмотреть емкость для обеззараживания уборочного инвентаря, для уборки полов в помещениях и в туалете использовать разные ведра.
	До 15.04.2022 года 

   Устранено.
   Нарушение устранено. Определены раздельные места хранения инвентаря для уборки полов в помещениях и в туалетах.

Приложение к информации:
- фото №3

	4
	   На момент проведения проверки, 14.03.2022 в  13.00 установлено, что спальные комнаты № 11 организованы на 5 человек, № 10 на 6 человек, что является нарушением п. 9.10 СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг». Согласно вышеуказанному пункту спальные комнаты в организациях, оказывающих услуги по уходу с обеспечением проживания, организуются на 3 человека. При этом минимальная и рекомендуемая площадь на 1 человека для объектов социального обслуживания не регламентирована.  
	  Привести в соответствие требованиям п. 9.10 СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»:

     -оборудовать комнаты для проживания на 3 человека
	До 01.07.2022 года 

Устранено.
Комнаты в учреждении для получателей социальных услуг, оборудованы для проживания трех человек.

14.04.2022 г.

Приложение к информации:

-фото № 4

	5
	   В ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда» помещения постоянного проживания (5 спальных комнат) оборудованы приборами по обеззараживанию воздуха –  рециркуляторами «Armed» в варианте исполнения 1-115ПТ.

    В представленном, в рамках проведения плановой проверки, Журнале учета работы бактерицидных установок, указана длительность использования облучателя для 1-,2-,3- местных комнат по 30 минут 2 раза в день, для 5-, и 6-местных комнат по 60 минут 2 раза в день,  что является недостаточным.   Согласно технической характеристике, указанной в паспорте, рециркуляторами «Armed» в варианте исполнения 1-115ПТ применение рециркулятора в присутствии рассчитано на его непрерывную работу в течение всего времени пребывания людей в помещении. 

Помещения постоянного проживания (спальные комнаты) имеют следующие объемы помещений:

1 местная комната 35 м³, 3 местная комната – 39  м³, 5 местная комната – 88  м³, 6 местная комната – 97  м³,

Согласно, таблицы 7 время обработки помещений для бактерицидной эффективности зависит от объема помещений: при объеме от 31 до 50 м³ время обработки жилых помещений 45 минут, при объеме от 76 до 100м³ время обработки жилых помещений 95 минут
Таким образом, работа имеющихся рециркуляторов организована не эффективно, с нарушением руководства по эксплуатации. Согласно п. 7.2. руководства Р 3.5.1904-04 «Использование ультрафиолетового бактерицидного излучения для обеззараживания воздуха в помещениях» закрытые облучатели в присутствии людей должны работать непрерывно в течение всего пребывания людей. В соответствии с абз.4 п.8.1. данного руководства эксплуатация рециркуляторов должна осуществляться строго в соответствии с требованиями, указанными в паспорте рециркулятора, Таким образам, установленные факты являются нарушением требований ч. 1, 3 ст. 29 Федерального закона РФ от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 4.2, 4.4. СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», п. 9.19 СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»


	    Привести в соответствие требованиям ч. 1, 3 ст. 29 Федерального закона РФ от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 4.2, 4.4. СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», п. 9.19 СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»:

     -обеспечить эксплуатацию рециркуляторов «Aumed» в соответствии с требованиями указанными в паспорте рециркулятора.
	До 15.04.2022 года

Устранено.
Обеспечена эксплуатация рециркуляторов «Aumed» в соответствии с требованиями указанными в паспорте рециркулятора.

08.04.2022 г.

Приложение к информации:

- фото № 5

	6
	ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда» используется мягкая мебель (диваны), при этом нарушена целостность покрытия  (местами стерлось, имеет трещины), что препятствует проведению влажной обработки с применением моющих и дезинфицирующих средств и является нарушением п. 9.24. СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»

	   Привести в соответствие требование п. 9.24. СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг».

     Направить в комитет по социальной защите населения Ленинградской области запрос о выделении дополнительных средств, для приобретения мебели (диванов) покрытие которых обеспечивает возможность проведения влажной обработки с применением моющих и дезинфицирующих  средств

	До 01.07.2022 года
Мягкая мебель с поврежденным покрытием выведена из эксплуатации, в помещении второго этажа установлены стулья.
Приложение к информации:

- фото № 6


	7
	     Санитарная и специальная одежда работников ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда» стирается на дому силами персонала, что является нарушением п. 9.50. СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»
	Привести в соответствие требованиям п. 9.50. СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»:

- обеспечить стирку санитарной и специальной одежды работников в соответствии с требованиями
	До 01.07.2022 года
Устранено.
Стирка санитарной и специальной одежды работников осуществляется в специализированной прачечной.



	8
	     На момент проведения проверки в ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда» установлены дозаторы с антисептиками в местах общего пользования (перед туалетом, в холлах),  однако на флаконе отсутствует этикетка (маркировка) от производителя, что не позволяет оценить срок годности, условия хранения и назначение препарата и является нарушением п. 3484  СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» (материалы фотофиксации прилагаются.)


	Привести в соответствие требованиям  п. 3484  СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней»: 

  - обеспечить на дозаторах с антисептиками соответствующую маркировку

	До 15.04.2022 года

Устранено.
На дозаторах с антисептиками нанесена соответствующая маркировка.

06.04.2022 г.

Приложение к информации:

- фото № 8


	9
	ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда» не проводятся плановые обследования на заселенность объекта членистоногими, что является нарушением п. 101 СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней».


	   Привести в соответствие требованиям п. 101 СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней»:

      - обеспечить плановые 1 раз в месяц обследования стационарного отделения на заселенность членистоногими
	Ежемесячно

Устранено.

Осуществляются плановые 1 раз в месяц обследования стационарного отделения на заселенность членистоногими.

Приложение к информации:
-фото № 9

	10
	   Согласно представленному договору и акту выполненных работ, ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда»  оценка заселенности объекта грызунами проводится 1 раз  в квартал, а не ежемесячно, как предусмотрено действующим законодательством, что является нарушением п. 130 СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней». В соответствии с  требованиями  п. 130 СанПиН 3.3686-21 на объектах, имеющих особое эпидемиологическое значение, дератизация осуществляется по результатам  ежемесячной оценки.
	      Привести в соответствие требованиям п. 130 СанПиН 3.3686-21 на объектах, имеющих особое эпидемиологическое значение, дератизация осуществляется по результатам  ежемесячной оценки:

       - обеспечить ежемесячную оценку заселенности стационарного отделения грызунами.
	Ежемесячно

Устранено.

Осуществляется ежемесячная оценка заселенности стационарного отделения грызунами.

Приложение к информации:
- фото № 10

	11
	В производственном цехе пищеблока на участке по приготовлению холодных блюд и порционированию блюд отсутствует бактерицидное оборудование для обеззараживания воздуха в нарушение требований п. 2.14 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», что в свою очередь является нарушением ч. 1 ст. 17 Федерального закона РФ от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».


	    Привести в соответствие требованиям п. 2.14 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», что в свою очередь является нарушением ч. 1 ст. 17 Федерального закона РФ от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»:

     - на участке приготовления холодных блюд и порционированию в производственном цехе пищеблока, обеспечить наличие бакцерицидного оборудования для обеззараживания воздуха
	До 01.07.2022 года
Устранено.
На участке приготовления холодных блюд и порционированию в производственном цехе пищеблока, обеспечено наличие бакцерицидного оборудования для обеззараживания воздуха.
Приложение к информации:

- фото № 11

	12
	    При приеме на пищеблок пищевых продуктов ослаблен производственный контроль за наличием полного пакета сопроводительных документов, подтверждающих происхождение и качество продукции: 

- В момент проверки 14.03.22 г. в холодильнике на складе сырья осуществлялось хранение плодоовощной продукции «Яблоки Фуджи», изготовленные согласно маркировке, нанесенной на транспортную тару, ООО «АлмазСтройСервис», Армения. В ходе проверки предъявлена декларация о соответствии требованиям Технических регламентов фруктов свежих - яблок, произведенных ООО «АлмазСтройСервис», при этом яблоки сорта «Фуджи» в перечне декларируемой продукции отсутствуют;

- В момент проверки 14.03.22 г. в холодильнике на складе сырья осуществлялось хранение плодоовощной продукции «Лимоны свежие», изготовитель согласно маркировке, нанесенной на транспортную тару, ООО «LONA CITRUS (RTY) LTD», наименование страны нанесено частично («Южная»), импортер ООО «СЕНДО» г. СПБ. В ходе проверки предъявлена декларация о соответствии требованиям Технических регламентов продукции «Лимоны свежие», согласно которой страной ее происхождения является Турция, импортер ООО «РИТЕЙЛ ИМПОРТ». 

Данные факты свидетельствуют о нарушении требований п. 2.2 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», что в свою очередь нарушает требования ч. 2, 5 ст. 15 Федерального закона РФ от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».  


	         Привести в соответствие требованиям п. 2.2 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения»:

      -при приеме на пищеблок пищевых продуктов усилить контроль за наличием полного пакета сопроводительных документов, подтверждающих происхождение и качество продукции в соответствии с требованиями СанПиН.

	Постоянно

Устранено.

Контроль осуществляется на постоянной основе.

Должностными лицами повторно изучены нормативные документы регламентирующие наличие сопроводительных документов.
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	     Ослаблен контроль за соблюдением сроков годности пищевой продукции, хранящейся в холодильнике, предназначенном для личных продуктов проживающих: в момент проверки 14.03.22 г. в холодильнике в пакете проживающей Васильевой обнаружена сметана в пластиковой банке с истекшим сроком годности –срок годности согласно маркировке истек 12.03.22 г. Данный факт создает угрозу возникновения инфекционного заболевания (отравления) среди проживающих и нарушает требования п. 7.1.7 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», ч. 1 ст. 17 Федерального закона РФ от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».


	 Привести в соответствие требованиям   п.7.1.7 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», ч. 1 ст. 17 Федерального закона РФ от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»:
  -усилить контроль за соблюдением сроков годности пищевой продукции, хранящейся в холодильнике, предназначенном для личных продуктов  проживающих.


	Постоянно

Устранено.

Осуществляется постоянный контроль за соблюдением сроков годности пищевой продукции, хранящейся в холодильнике, предназначенном для личных продуктов  проживающих.
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	     Ослаблен контроль за соблюдением сроков годности  питьевой воды, используемой для организации питьевого режима проживающих в ЛОГБУ «Сланцевский ЦСО «Надежда»: питьевой режим в учреждении организован посредством использования 2-х куллеров. В момент проверки в кулерах использовалась вода питьевая негазированная «Норма жизни», изготовитель ООО «Восход», лениградская область, Гатчинский район, дер. большие Колпаны. Согласно имеющейся маркировке на упаковке воды, срок ее хранения после вскрытия потребительской тары не должен превышать 8-ми суток. При этом производственный контроль за соблюдением сроков хранения воды во вскрытых упаковках, заправленных в кулеры, не ведется, дата вскрытия упаковок никаким образом не фиксируется. Данный факт нарушает требования п. 7, 9 ст. 17 ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», ч. 1 ст. 17 Федерального закона РФ от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».
	    Привести в соответствие требованиям п. 7, 9 ст. 17 ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», ч. 1 ст. 17 Федерального закона РФ от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»:
     -усилить контроль за соблюдением сроков годности питьевой воды
	Постоянно

Устранено.

Контроль осуществляется на постоянной основе.




*Приложение к информации на 17 листах.

